通    知

根据课题组工作计划， 决定于9月16日（周三）开展“构建尚美课堂的实践与研究”课题组教学研讨活动，请课题组成员安排好课务，准时参加活动。
附：课题组活动表：
	节次
	执教内容
	执教班级
	地点
	执教者

	第二节

（9：25——

10：10）
	Unit 2 What a day!

（storytime）


	六（2）班
	六（2）班
	朱雯婷

	第三节

（10：20——

11：00）
	Unit 2 What a day!

（storytime）


	六（5）班
	六（5）班
	王晓霞

	15:：40

——
16：30
	课题组长组织评议、学习


                                      武进区三河口小学
                                               2015.9.15 
公开课Unit 2 What a day!教案

三河口小学 王晓霞
一、教学目标：

1. Students can read, understand the diary.

2. Students get to know some new words in the story: cloudy, windy, rainy, sunny, went, became, flew, brought, could, wet.

3. Students try to make a dialogue according to the diary.

4. Students can know the time sequence and the weather change in the diary.students learn the emotion of love and beauty.
二、教学重难点：
1.Know the irregular past tense verbs.

2.Make a dialogue by the diary.

三、教学流程：

Step1 Warming-up

 T: What do you usually do on Saturdays/Sundays?

   How do you spend your weekends?

   What day is it today?

   Is it a good day?

   What’s the weather like today?

S: It’s a fine/good/sunny/rainy/cloudy/windy day.  

Step2 Presentation

1. Learn the new words about weather.    

2. Say a rhyme about the new words.

3. Talk about the weather last week with your partners.

  What was the weather like last ...? It was ...

4. Talk about what you did last week.

  What did you do last ...? I ...ed ...

5. Watch and answer: Where did Yang Ling go last Sunday?

6. Read and fill in the form.
7. Read and order.

8. Read and judge.

9. Learn the past tense verbs and phrases.

  went(go) to the park by bike,  saw(see) a parrot show

  flew(fly) kites high in the sky, brought(bring) some dumplings, some bread and honey and some drinks.

10. Read the diary after the tape. 

   Read it together.

   Read it in groups. Three in a group. Read one by one or read together.

Step3 Consolidation

1. Free asking time

  Prepare some questions and try to ask the other groups. 

  Prepare some answers to the questions.

  If you ask one question, you can get two points. 

  If you answer the questions from the other groups correctly, you can get one point. 

2. Thinking time

  (1) Diary(日记)的格式是？

  (2) This diary是按照什么顺序写的？

  (3) 随着Time的变化，什么也在变化？

  (4) What do you think of the day?

Step4 Homework

 1. Read the diary fluently to your family or your friends.

 2. Look at the pictures and try to retell the diary.

 3. Finish your workbook U2 Period 1.

 4. Preview U2 Grammar time & Fun time.

四、板书设计：
Unit2 What a day！教学反思

本课时教学了Story time 的内容，文本是以日记形式呈现的。教学内容为日期表达法和关于表达天气的词语。重点是让学生能理解故事内容，并能初步根据图意简单复述课文。本课中涉及到了动词的不规则动词，这将在本文中作为次重点来讲。

在阅读前，我首先通过提问Ｗhat day is it today?和What’s the date today? 复习了星期和日期表达法。接着，通过询问What’s the weather like today? 教学单词weather，并引出本节课主题。虽然这个句子是学生未学过的，但我想这是稍加解释学生就可以明白的，是可以拿来用的。在阅读中，我先让学生通读全文，自己发现文本的形式--以日记形式表达，学生便会明白日记应该用过去式来写。接着，我教学了日记的简单书写格式。左上角写星期、年、月、日，和中文想法，在右上角可以写天气。但是我突然想起以前看过的日期表达都是月在前日在后，如September 20th, 这边怎么相反了？学生没有多问，我也没有多讲。课后我进行了反思，这是由于课前我对教材中的这一知识点没有做深入研究造成的。如果学生问了我该怎么问答？之后我查阅了资料，明白了日在前月在后市英式表达，而月在前日在后是美式表达。在教学文本时，我通过让学生看图说话的形式学习语言，将语言和图结合在一起，更突显出句子的语意功能。在教学中，我边引导边提问，让学生边学习边思考。在读后环节，我通过让学生通读全文完成书后练习巩固了所学知识，进一步提升了其综合语言运用能力。

此篇文本难度不大，学生基本能够掌握大意。但在不规则动词的发音和运用方面仍需要加强训练。

Unit2 What a day评课稿

评课人：三河口小学 朱雯婷
今天我听了六年级王晓霞老师上的一节新教材的语篇教学课。给我印象深刻。

1. 导入新课——紧凑到位，激发兴趣

王老师首先从Free talk 入手，使学生的注意力在最短的时间里，被激活，通过两张图片的展示，把同学们带入到学习英语的氛围。

然后，由三个问题为主线：my favorite food, my favorite animal, my favorite hobby，来引出本节课的主要食物类单词：honey, dumplings, 动物类词组parrot show,喜欢做的事情：drawing, write diaries。再由自己的作品引出了天气类单词sun/sunny, cloud/cloudy, wind/windy, rain/rainy的教学，很自然的导入到新单词weather 的教学。

2． 教授新知——情境创设，教学内容呈现有梯度

本课教学难点是动词过去式的教学，王老师首先从整体出发，听录音判断对错，让学生对文本有一个整体的了解，然后由enjoy the pictures 来引出动词过去式的教学，整堂课设计思路非常清晰，从词组到句子再到段落，将重点难点进行分解教学，于无形中化解了课堂中的重难点。

3． 操练巩固——读写结合，扎实有效

王老师由What a day！这一标题，引申出了What do you think of the day? 让学生自己来感受这一天，不同的学生有不同的理解，训练了学生的思维能力。另外课堂上的作业有口头作业，也有书面作业，设计也很合理的作业。

